

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda correspondencia
Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes. Ptas. 1,25
Fuera de la población, trimestre. 4,00
Número atrasado, 10 céntimos

Anuncios y noticias
á precios convencionales

Año VII

Alicante. Jueves 14 de Agosto de 1919

Núm. 1825

Sobre un empréstito

Economistas de «tres un cuarto», ó atrevidos ayunos de todo conocimiento económico, sin más ni más comentan como enormemente disparatado la proposición de Alejandro Lerroux referente á que España preste 5.000 millones á Francia, Austria y Alemania. Esta promiscuidad revela que no puede tratarse de algo partidista ni siquiera de interés para un consorcio bancario de alguna potencia, sino de una operación financiera de altos vuelos, de algo tan grande que no cabe en los cerebros chinos.

Para el valor de nuestra moneda, para el afianzamiento del crédito español, para nuestra influencia pasando á ser potencia económica en el concierto mundial, para insensiblemente convertirnos de entrampados en acreedores dejando arreglada la Deuda Exterior, para facilitar las relaciones comerciales con las demás naciones, para que se nos tenga en cuenta cuando se trate de grandes empresas de finanzas, para demostrar que no somos insensibles ante el gran desastre internacional, por muchas otras razones así morales como materiales, ese empréstito representa una gloria para España.

Ante esos magnos problemas no conviene escribir disparates; es patriótico meditar con conocimiento de causa para decidir si es hora de que nuestra nación adquiera rango y demuestre su potencialidad económica.

¿Que aquí hacen falta esos millones para nuestro desarrollo? Conformes, y ojalá se empleasen en eso. Pero no se emplearán, y después de todo, lo pedido no representa más que adelantarse á lo que particularmente ha de hacerse, y en este caso sin que el Estado se beneficie.

Algo parecido á lo que ocurrió durante la guerra: que habiendo podido servirnos para un beneficio general, hemos visto cómo ha sido un negociazo para unos cuantos afortunados.

Con lo que Lerroux pide, el Estado adquiriría el dinero á 4,50 por 100. Después ya se vería á qué interés y en cuales condiciones hacía el préstamo á las naciones extranjeras. Una operación que, aparte las ventajas para el crédito español, supondría un beneficio para los suscriptores y otro beneficio de

muchos millones anuales para el Estado.

Por eso decimos que estas cuestiones ni pueden ni deben tratarse á la ligera; y menos por los «limpios» de ciencia económica.

Rápida

¡Cuan difícil es la misión del magistrado que quiera administrar verdadera justicia! Difícil porque ha de comenzar por algo casi imposible: «conocerse á sí mismo» para saber sus ideas y apasionamientos, sus defectos ó vicios, para dominarse y permanecer siempre ecuánime. Difícil, porque en realidad no hay dos casos iguales, y como la ley no puede abarcar lo infinito, el juzgador contrae la gran responsabilidad moral de aplicar justamente una ley siempre deficiente, siempre dudosa, porque el concepto de propiedad y de moralidad varía según los tiempos y según las latitudes y cuando ó en qué país la ley escrita se apróxima más á la equidad y á la justicia.

Es difícil, finalmente, porque en cada aplicación de la justicia, admitida en su más puro espíritu hay una serie de injusticias; por parte del delincuente, debido á la educación, enfermedades, ambiente social, impulsos irrefrenables, etc; por parte de otros, porque el castigar al inculpa do se suele castigar a una madre, a una esposa, a unos hijos inocentes que nada deben, pero sufren las consecuencias de la condena.

He ahí porqué la bondad, la misericordia y el amplio criterio han de ser las características del juzgador.

AYUNTAMIENTO

En la sesión que celebrará el viernes próximo nuestro Excmo. Ayuntamiento, en segunda convocatoria, se tratarán los siguientes asuntos que figuran en la orden del día.

Dimisión que de los cargos de Teniente de Alcalde y Concejal presenta D. Tomás Tato.

Proposición de contrato de la Banda Municipal de Música para las fiestas de Albacete.

Instancia del Conserje D. Juan Cruz solicitando un mes de licencia.

Informes de Ornato en expedientes de edificación instados por Don Francisco Cano y Don German Samper.

Otro de Hacienda en instancia de los Srs. Espiá, Muñoz y Vidal.

Cuestiones obreras

LA HUELGA DE LOS COCHEROS

Estos sufridos obreros de las rindas y el pescante, siguen en huelga sin que se hayan atendido sus quejas y peticiones.

Los cocheros que prestan el servicio de carruajes al Casino, han presentado á sus patronos las siguientes bases:

- 1.º Reconocimiento de la Sociedad.
 - 2.º Que no puedan trabajar los obreros no asociados.
 - 3.º El jornal será de 3 pesetas diarias.
 - 4.º No podrán despedir á ningún obrero sin antes haber formado un tribunal compuesto de dos delegados de esta sociedad y de dos patronos para ver si en realidad existen causas que justifiquen su despido.
- Las peticiones, como se vé, no pueden ser más modestas ni equitativas. Ahora solo falta que los patronos se hagan cargo de la situación de sus obreros y concedan cuanto antes todo cuanto se les pide.

Ahora tomen nota los obreros de la Casa del Pueblo, los socialistas y sindicalistas.

Ha quedado constituido el Sindicato Obrero Católico, con el nombramiento de los siguientes cargos para su directiva:

Presidente: Vicente Cabrera Mira, (zapatero).

Vice-presidente: José Cabrera Mira, (Albañil).

Secretario: Ernesto Apeares (Albañil).

Contador: Rafael Cabrera Monllor, (Albañil).

Tesorero: Enrique Madrid, (Tintorero de «La Valenciana»).

Vocal primero: Fernando Sala, (Albañil).

Vocal segundo: Vicente Llopis, (Albañil).

Vocal tercero: José Ramón Saiz, (Albañil).

Vocal cuarto: Un pobre hombre.

El vicario de la iglesia de Benalúa también tiene cargo.

Según los informes que tengo a la vista, este Sindicato Católico trata de destruir la organización en la Casa del Pueblo, mandar esquirols a todas las fábricas, al puerto y respecto al ramo de construcción si éste va a la huelga, el Sindicato Católico facilitará albañiles de los Sindicatos de otras poblaciones.

También se me notifica que un obrero llamado Vicente Terrasa (a Camales, está metido en este asunto y que la semana entrante irá a trabajar de Albañil a «La Unión Española», con el sueldo de ocho pesetas.

Lleven mucho cuidado los obreros y si ese Sindicato Obrero católico se establece en Alicante para matar el movimiento obrero consciente, atájenle por todos los medios licitos que estén á su alcance, pues sería doloroso que en nuestra capital se repitiesen los sucesos de Valencia y Barcelona.

José Dorado MARTIN.

De las Casas de Beneficencia

FALTA DE LIMPIEZA

El lavado, la limpieza el aseo cotidiano del cuerpo, constituyen la base esencial de la salud del individuo. Quienes por desidia ó abandono de su persona quebrantan este precepto higiénico, atentan contra su vida. Nada tan fácil como contraer enfermedades, á veces gravísimas por falta de limpieza. Abiertos constantemente los diminutos insterticios á que llamamos poros, desparramados en la masa orgánica, por ellos puede absorber la sangre infinidad de microbios debidos á la suciedad de la epidermis.

Así como el analfabetismo, roña de la sociedad, tiene la cualidad nefasta de poblar cárceles y presidios, la inservancia é nstante y sistemática de la higiene á su vez tiene la de llenar, antes y con antes los cementerios. La terapéutica moderna, parte de la medicina que se ocupa preferentemente de los remedios aplicables á las enfermedades, ante todo y sobre todo, nos recomienda la higiene. Aseo, es hermosura, es fortaleza, es salud.

El agua, dicen los aficionados á lo tinto, no se ha hecho para beber, sino para lavarnos cotidianamente, de pies á cabeza el cuerpo. Para saciar la sed ya inventó Noé el vino. Pero fuera bromas. Hay que ser limpios, si queremos ser sanos y fuertes. Un sabio proverbio que hemos leído, no recordamos donde, lo dice:

«El aseo en la persona,
Muchos bienes proporciona».

El Reglamento que rige en la Casa de Beneficencia, inspirado como es natural en principios psicológicos é higiénicos, consagra á tamaño asunto el capítulo III, cual tantos otros desgraciadamente inútil, porque de su cumplimiento no se ha cuidado para nada, el personal puesto hasta hace muy poco tiempo bajo las órdenes del invisible Diputado Director Don Jaime Llorca.

Hay individuos quienes instintivamente propenden al aseo y limpieza de su persona. Los hay quienes por desacostumbrados á ella, viven muy á gusto en medio de la porquería y huyen del agua, cual perros hidrófobos. Hechos desde la infancia á vivir en plena miseria, han oído decir que muerde que no ahoga engorda, y si huelen el sucio refrenan el pié de la letra. En el Asilo existen ejemplares de una y otra naturaleza. Esto no puede evitarse; pero si que todos cumplan rigurosamente las más rudimentarias reglas de higiene. ¿Para qué si no están los inspectores, los vigilantes y las monjas? ¿Les sería tan fácil, á quienes han dado en llamar hiperbólicamente, flores místicas del catolicismo, obligar á los niños y á los ancianos velando cual es su deber por la salud é higiene, á que se laven bien todos los días interior y exteriormente!

No se daría el caso vergonzoso entonces, de contemplar á gran número de asilados con la cara sucia, orejas y manos llenas de roña, y los pies acorazados en fuerza de haberse fermado en ellos repugnante costra de porquería, por no habérselos lavado meses y meses, años y años.

Es verdad que, en su fanatismo, según decires, pudorosas y castas, ellas mismas no se lavan para evitar el roce de las manos con ciertas reconditeces.

En vano ilustres higienistas recomiendan, como preservativo á muchas enfermedades la limpieza. En vano el articulado del Reglamento de la casa que dice:

«1.º Inmediatamente después de levantarse y en lavabos dispuestos para ello y bajo la inspección de una Hermana de la Caridad se lavaran los asilados ordenadamente por sí solos, cabeza, cuello y manos hasta el comienzo del brazo.

2.º Una vez por lo menos cada mes, se lavarán los pies, en el departamento dispuesto para este objeto.

3.º Durante la época de verano, se someterán á los baños de limpieza general que el Médico ordene.»

Pues nada de esto se cumple en el benéfico Establecimiento. Ni siquiera se ocupan de cortarles las uñas de los pies y de las manos á los menores. Ni siquiera á los mayores y ancianos se les facilitan tijeras, tohallas y otros menesteres con que poder atender pulcra y esmeradamente al aseo de su persona. Notando indignados tamañas censurables deficiencias, preguntámosle al primer asilado que hallamos á mano:

—Pero oye ¿es que en esta casa le tenéis horror al agua?

—No, señor: me contestó. Es que aquí, de Administrado abajo, sin exceptuar las monjas, nadie cumple con su obligación. Para coevocarse de ello, lea usted el artículo 17 del Reglamento.

¡Vamos provistos de él. Y con detenimiento leímos:

«Toda persona, al tiempo de ingresar en las Casas de Beneficencia, se sujetará precisamente al reconocimiento higiénico facultativo y se someterá á un baño general y al cumplimiento de las disposiciones sanitarias establecidas, no pudiendo alternar con los asilados hasta que, por su limpieza no aparezca riesgo de contagio».

—¿Qué le parece? Pues, bien. Respecto al reconocimiento facultativo en el tiempo que llevo aquí, jamás presencié ninguno; yo mismo no fui reconocido al ingresar en el Establecimiento. En cuanto al baño general, es de todo punto imposible, efectuarlo, por la sencilla razón de que no existen ni bañaderas, ni pilas de baño en el Asilo.

Sociedad Vegetariana

Habiéndose iniciado en esta capital la formación de la «Sociedad Vegetariana», tan extendida ya en el mundo entero, se ruega á los que simpatizan con esta idea y piensen adquirir informes, se dirijan para ello á la Dirección, calle de los Angeles, 29, 2.º, de 9 á 11.

EN EL CONGRESO

Discurso de Lerroux

El discurso de Lerroux produjo verdadera emoción en toda la Cámara.

Elogiábase de tal suerte, que eran muchos los que aseguraban era uno de sus mejores piezas oratorias.

El presidente de la Cámara así lo proclamaba, y no bien hubo terminado el Sr. Lerroux, se lo expresó por medio de un volante que le llevó uno de los ujieres.

Hasta los detractores más apasionados del caudillo radical, reconocían su triunfo absoluto y definitivo.

Los pasillos y el salón de conferencias quedaron desiertos cuando el señor Lerroux comenzó su discurso.

Al terminar éste y salir el jefe del partido radical del salón de sesiones, resonó una salva de aplausos.

Lerroux fué felicítadísimo por todos los elementos políticos.

Los socialistas, Marcelino Domingo Layret y Alomar, tuvieron para el orador frases de gran consideración.

No sólo es el de ayer el mejor discurso de Lerroux, sino uno de los mejores que se han pronunciado en la Cámara popular.

De «El País», hemos copiado lo que antecede. El querido colega madrileño dedica, además de lo que hemos recogido nosotros, un hermosísimo artículo de fondo íntegro al gran discurso de Lerroux.

Los radicales madrileños han organizado un banquete para celebrar el triunfo parlamentario de su ilustre jefe. A él han sido invitados los radicales alicantinos.

Felicitemos a don Alejandro Lerroux, por su magistral discurso, de gran importancia política e insuperable arte.

A los obreros albañiles no asociados

Compañeros: La Sociedad «La Constructora», ha tenido abiertas sus puertas a todos los del oficio durante dieciocho meses para que cuantos quisieran pudieran ingresar a cuota corriente. Oremos ha transcurrido el tiempo suficiente para que vintecientos a nuestras filas cuantos os dedicáis a la albañilería; pero como a pesar de ello aún quedan algunos reacios, nos permitimos advertirles hemos acordado cerrar la amnistía el día 15 de Agosto próximo.

Hay entre los del oficio un grupo de oficiales que estiman deber suyo no venir a ser alta en la Sociedad, titulándose a sí propios patronos por el mero hecho de que de vez en cuando suelen hacer algún trabajo por su cuenta. A estos compañeros hemos de llamarles la atención sobre lo equivocado de su pensamiento, pues son tan obreros y tan explotados como nosotros, ya que infinidad de veces se ven obligados a trabajar de simples oficiales.

Alicante 24 de Julio de 1919.—Por la Sociedad «La Constructora», La Directiva.

Compañeros salud: Os debo de comunicar que de las entrevistas sostenidas por las directivas patronal y albañiles se acordó el aumento de 0'80 céntimos a los oficiales y 0'40 a los Ayudantes siendo por lo tanto los jornales de 5 pesetas y 4'50 respectivamente a partir del 4 de Agosto del presente.

También tenemos que comunicar a los compañeros que faltan asociar que el 15 del corriente esta entidad cierra la amnistía de entrada de socios para lo cual contamos con todo aquel que se dice patrono y tiene que trabajar gozando de los derechos que esta entidad recupera.

Sin más V. y de la C. O.—El Presidente, José María Griflan.—El Secretario, Rafael Román.

Enseñanza... libre

Los crímenes de la carne

Los Hermanos Maristas.—Un padre denuncia a los Tribunales abusos deshonestos cometidos con sus hijos.—El pueblo católico consiente.—La prensa reaccionaria calla.

El escándalo de los Hermanos Maristas.—Nifios profanados.

Desde hace poco a esta parte, han salido a la luz pública, en este Orense de campanarios y conventos, los más infamantes crímenes de la carne. El asunto de la corrupción de menores, todavía reciente, hizo desfilar por la crítica de los espíritus nobles, la personalidad de algunos caballeros, que terminaron por salir airesos, y más cargados de prestigios. También en aquel asunto andaban mezcladas las sotanas, y lo mismo que a los demás caballeros, nada les sucedió; es más, quizá ese hecho de degeneración será un mérito en su hoja de servicios para alcanzar la silla episcopal. La gracia de Dios lo perdona todo: tal es de indulgente.

Tampoco es una novedad para nadie la expulsión fuera de esta capital de un reverendo, muy hábil en cierta clase de organizaciones y muy amante de Antonianas e Hijas de Madrid.

Estos hechos, aunque escandalosos con disculpables en cierto modo, si se miran a través de la naturaleza humana. Pero la acción criminal de ciertos Hermanos Maristas, esos brutos infames, no tienen justificación posible, dentro de los hombres, ni aun dentro de la esfera animal, donde quizá no se dió caso alguno que implique ofensa para el sexo. Más ordenados, más de acuerdo con la naturaleza, que los hombres mismos, no suelen apartarse de lo que aquellos mandó, en la satisfacción de sus necesidades.

Asusta y espanta que la caridad eucarística de unos niños fuese vilmente atropellada por esos satiros de babero blanco; y lo horroroso llega a su límite cuando se tiene en cuenta que el lugar buscado para tales desenfrenos es un colegio a donde iba a instruirse esos inocentes.

Abusaron de ellos, con la agravante de estar a su custodia; los profanaron con la superioridad y el ascendiente que da la profesión de maestro título mal colocado en sus manos, y que aun conservan,—no sabemos en virtud de qué tolerancia,—después de lo ocurrido.

Y nosotros, aunque confiáramos en que las autoridades no se durman, vemos que el pueblo reaccionario no protesta, que la Prensa calla, y hasta tendremos ocasión de ver cómo los padres ofendidos se avienen a un arreglo, para no restarle prestigio a la Iglesia y a las Comunidades religiosas.

Todo esto ocurrirá. Pero,—preguntamos nosotros,—si este hecho, en vez de los Hermanos casos, tuviese por protagonistas a los maestros laicos, ¿qué sucederá? ¿Callaría la prensa reaccionaria? ¿Transigiría el mundo clerical?

Entonces, saldría por todas las esquinas el estribillo de la «falta de fé»: los peligros de la «enseñanza libre», los peligros de la «enseñanza librepensadora». Los redondos curas y afeitados frailes abrirían desde el púlpito sus bocas para exagerar insultos y reclamar justicia. Se abrirían las cárceles; el Código cantaría muy alto, y se procedería a la clausura de todas las escuelas de enseñanza no católica.

cer propaganda en su beneficio; hasta será fácil que acudan ellos mismos a disfrutar de análogos favores... para justificar el epíteto de cabritos, ya que el de cándidos ó inocentes, no les cuadra.

¿Dónde está el honor de hombre, la dignidad de padre y la vergüenza de ciudadano? ¿En qué piensa esta sociedad hipócrita? ¿Para cuando dejan su acción todas esas Damas Estropajoas? ¿En qué actitud se coloca el señor Obispo y demás autoridades eclesiásticas? ¿También están conformes?

Es preciso y urgente que cada cual, desde su puesto, cumpla con lo que exige el decoro. Si así no lo hacen, es prueba firme de que autorizan tales aberraciones: el padre que sigue mandando sus hijos a casa de corrupción; las Damas del Estropajo que cierran los ojos; las autoridades eclesiásticas que lo alcahuetan y la sociedad cristiana que lo tolera.

Si el clero no se destaca en la protesta, provoca el peligro de que participe el conjunto de los vicios y defectos de la clase.

O los expulsáis de aquí, ó todos sois Maristas. Pensad que ya no es problema que el marido vigile a su mujer; que el padre tenga cuidado de la hija casadera, no. Hay son los niños, sin respetar la edad, los que están expuestos al atropello erótico y a la violencia bestial.

Nada le decimos al señor juez. El artículo, comentando un hecho análogo, ocurrido en Zaragoza, pone de manifiesto lo que puede hacer un juez en tales casos, y confiamos en su rectitud.

Basta.

(La República, Orense.) Hemos copiado íntegro el artículo al que hemos de hacer un comentario en dos palabras, y es el siguiente; en Alicante tenemos a los Maristas y lo sucedido en Orense pudiera repetirse en nuestra capital. Tomen buena nota todos aquellos que tienen hijos en esos centros de enseñanza... libre.

En el número que llegará mañana, publicará, íntegro, nuestro querido colega «El País», el magnífico discurso pronunciado anteayer en el Congreso por el ilustre leader de los republicanos, D. Alejandro Lerroux

Segundo Congreso Nacional de Juventudes Radicales

Las Juventudes Radicales unidas en estrecho abrazo por la Federación Nacional creada como resultante del primer Congreso Nacional celebrado a últimos del pasado año en Madrid, se aprestan a celebrar con más brillantez si cabe que el primero, su Segundo Congreso Nacional que tendrá lugar los días 19 al 21 inclusive del venidero mes de septiembre.

En este Congreso podrán tener representación todas las Juventudes Radicales Españolas admitiendo los extractos de los temas que se desean presentar para su discusión hasta el próximo 20 del actual, en el Directorio Nacional domiciliado en Madrid calle Relatores, 24.

Es indudable que las Juventudes Radicales de la Región de Levante contribuirán con todo su entusiasmo a cooperar por el mayor éxito del Segundo Congreso Nacional, aportando su valioso concurso.

Al objeto de dar las mayores facilidades para ello, este Comité Regional de Levante despachará con la mayor prontitud cualquier consulta que relacionada con el próximo Congreso, se le haga.

Además admitirá para a su vez remitirlos a Madrid, todos los extractos de temas que se le remitan firmados por entidades de ó individuos que pertenezcan a la misma.

El Presidente: Emilio Costa.—El Secretario: José Brián. Alicante 10 Agosto 1919.

TRASLADO CLÍNICA

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Almirante número 6, a la Piazada Castelar, número 1, etc., donde se comiencen a ofrecer sus servicios profesionales.

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Esta noche debuta en este coliseo la Compañía de la notable actriz Carmen Cobefia, con el hermoso drama de Tamayo y Baus, titulado «Locura de amor», muy apropiado para el lucimiento de una gran comedianta.

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Con una buena entrada, lo cual prueba que en Alicante hay verdadera afición a la música, celebróse anoche el anunciado concierto.

La Banda Municipal estuvo como en el concierto anterior, irreprochable en su justeza y afinación.

D. Luis Torregrosa fué ovacionado junto con los profesores que constituyen tan excelente conjunto musical.

Además de las obras del programa, ante la insistencia de los aplausos, ejecutaron «La Venta de don Quijote» de Chapí y la «Marcha Militar» de Schubert.

El público entusiasmado comentaba favorablemente la ejecución de todas las obras y deseaba que estas actos de verdadera cultura musical vayan repitiéndose periódicamente en nuestra bella capital.

Nuestra felicitación al señor Torregrosa y a todos los profesores de la Banda.

Casa del Pueblo

El domingo 17 del corriente mes se celebrará una velada en el Teatro de la Casa del Pueblo a beneficio de los compañeros de la Sociedad de albañiles «La Constructora», Francisco Rico y Mariano Blanes, poniéndose en escena las bonitas zarzuelas, «Día de Reyes» y «Amor Ciego» por un grupo de aficionados de dicho teatro.

Se necesitan :::: oficiales y aprendizas de Bordados y Calados Castaños, 81, 1.

Emilio Torrent Castellanos

A la temprana edad de 19 años, en plena primavera de la vida ha fallecido en Archena este admirable joven alicantino gran amigo y correligionario nuestro.

Desde su más tierna edad ostentó los ideales republicanos, no desmintiendo de esto el aboleto democrático de su familia en la que abundan republicanos capaces de llegar al sacrificio en bien del ideal.

El desvenurado Emilio era muy estudioso y aplicado, figurando su nombre también en las listas de «Juventud Republicana», era buen hijo, de trato cariñoso y agradabilísimo que llegaba a captarse las simpatías de cuantos le trataban. Ahora está ya preparado su ingreso en una respetabilísima entidad bancaria.

La Redacción de EL HUPADOR envía a tan distinguida familia su más sincero y sentido pésame, como también y especialmente, a su tío don José Torrent, y a su hermano Pepito, joven camarada que también comparte con nosotros las luchas por los altos ideales de justicia.

Descansen en paz el desventurado Emilio.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroya

Una niña muerta y mutilada

En una balsa situada cerca del Cementerio de San Blas, ha sido hallado el cadáver de una niña recién nacida que según dictamen facultativo debió morir hace 24 horas. El cadáver fué recogido por el popular «Chelín». A la niña le faltaba la mano derecha, que se supone habrá sido devorada por las ratas.

El Juzgado ha comenzado activamente las diligencias encaminadas a averiguar quienes han sido los autores de este horroroso hecho.

Las apariencias hacen suponer que se trata de un parricidio, por lo cual esperamos que las autoridades averiguen quienes son los desnaturalizados padres y castigan con toda dureza tan horrible crimen, de una índole relativamente frecuente en Alicante.

El Sr. Juez de Instrucción, funcionario dignísimo y culto, advertirá seguramente la necesidad de que estos hechos a pesar de las circunstancias misteriosas que los rodean no queden impunes, y con el celo y actividad que le caracteriza procurará castigar a sus desalmados autores.

DE TOROS

Terminó ya el periodo de las cábalas y combinaciones; parece que todos los arreglos que había, han venido abajo y hoy se dá a conocer que el próximo día 17, se las habrá, con cuatro de Montoya, los diestros Martín Hernández «Cartagenero» y Alfredo Ortells «Serranito».

Como sobresaliente de espada figura el conocido banderillero «Niño de la Audiencia». La tarde se prepara buena; allá veremos.

Sucesores de Viuda de A. Reus

Talleres Tipográficos, Calle Sagasta, 26

Confección esmerada de toda clase de trabajos relacionados con la Tipografía

Coñac
"Faro"
Champan
 «Lumen»
 LOS MEJORES VINOS DE RIOJA
Bodegas
Bilbainas
 Bilbao-(Haro)
 Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
 (antes Ramales)

Gran Tonelería
de José Torrent
 (Casa fundada en el año 1868).
 Economía garantizada sobre los precios más baratos.—Facción esmerada.—Exportación a provincias y Extranjero

La Nueva Ideal Española
 Sociedad Anónima de Seguros para el transporte de viajeros por ferrocarril
 Constituido el depósito que determina la ley — Autorizada por Real orden de 28 de Enero de 1919 Primera Sociedad de esta índole establecida en España.
Seguros de póliza ordinaria para un solo viaje
Seguros de póliza extracordinaria o sea abono anual
 Indemnización sin gradación alguna, en caso de accidente ferroviario, sea cual fuere la lesión, mediante primas muy reducidas.
 Domicilio Social: MADRID, Calle Mayor, núm. 41
 Pídase informes y demás detalles a D. José Coronatti, agente en esta plaza, Calle de Guzmán, número 6.

GONZALEZ Hermanos
 (Casa Maylin)
 Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería cristalera.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad.
 Plaza del Progreso, 7.—Alicante

La Unión y El Fenix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 2.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
 Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos
 55 años de existencia
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida—Seguros contra Incendios
 Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 34, pral.

ALFREDO JAVALOY
 S. C.
Maderas del país y extranjeras
 Maisonave, 29

CERVEZAS
 Marcas «Cruz Blanca y Austriaca»
 — DE —
SANTANDER
 Representantes exclusivos para la venta en Alicante y su provincia.
 Salinas y Fuentes.—Calle Triunfo, 6.

FÁBRICA DE CAJAS DE CARTON de
José Alfonso Viñes
 Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Gorras y para Calzado
 Representante en Alicante:
JOSE CORONATTI-ESCHETINO
 Játiva (Valencia).

Lámpara
"B," 1/2 Watt
 EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y Brillante dada a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.
 ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las Lámparas de filamento metálico.
 Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 500, 1000, 2000 y 3000 bujías.
SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.
NUOVO TIPO de 50 bujías hasta 180 Voltios y de 80 bujías, para 160 Voltios.
 Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.
 EXJASIFROZIBITTI el propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mundo de lámparas que gastan el doble por bujía marcada.
 De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

LIBRERIA INTERNACIONAL
Jordá y Soler
 Esta casa es la mejor surtida en material escolar moderno. Impresores de todas clases. Depositerios de las tintas «Ideal» y «Blak» en polvo. Libros de Ruiz Romero, Solana, Porcel etc., etc.
 Precios sin competencia. Grandes descuentos a los maestros.
 Sagasta, 2 y Plaza de la Constitución 10 — Alicante.

EL CHOCOLATE
MARCA
LA PERLA DE LEVANTE
 FABRICADO POR
SANCHEZ HERMANOS
 (DE ALICANTE)
 se ha hecho indispensable por la bondad y pureza de sus artículos y esmerada elaboración
 De venta en los principales Establecimientos
 Probado y es conuenoerels

EL LUCHADOR
 DIARIO REPUBLICANO
 DOS EDICIONES DIARIAS
 REDACCION Y ADMINISTRACION
SAGASTA 45 ALICANTE

BOTELLA Y COMPANIA
Maquinaria, Material y Aparatos eléctricos.—Instalaciones y Reparaciones
 Sagasta, 12.—ALICANTE.—Sagasta, 12
Motores a gas, Correas y Accesorios para maquinaria.—Importación directa de Aceites y Grasas Americanas
Por su reducido consumo y gran duración, la lámpara «B» resulta la más económica